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Sur une grue de chantier, la partie qui porte les charges
est plus longue d’un c6té que de 'autre. Pourtant,
la grue tient debout. Découvre comment c’est possible.

Il te faut : R .
< de la pate a modeler 1 milieu,

/ il ne tombe
Ax crayons

1 Fais deux petites boules 2 Plante la pointe du crayon
de pate amodeler. dans une boule.

(o= De cette fagon, le crayon pese
aussi lourd de chaque c6té.
% 0 ~ oOnditqu'ilest en équilibre.

Comment faire pour paser le crayon
3 puis colle la boule sur la table. 4. Essaie de faire tenir lautre en €<]Ui'ibr€ G.VCC’ un CO{fe PUAS long
Le crayon ne doit plus bouger. crayon en équilibre sur le premier. qMQ (autre ?

Ten actimrdis
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Sur une grue, il y a aussi

un contrepoids! IR T
Il est fixé a la partie / \
courte dubr}/ '

k)~

Grdce au contrepoids, = > 4 !
: la grue reste B -
Mainte S ; en équilibre. e
essaie de le poser
%N Sous la partie
! la plus longue du bras,
NVl un chariot se déplace
% N versavant ou larriére.
n /| Il permet de transporter
AN des charges partout
S Il surle chantier.
1IN
'/
AR
Le sais-tu ?
Le crayon reste en équilibre
seulement s’il dépasse
beaucoup d’un coté!
«©
R . lg?fgfﬁe:?n Parfois, le contrepoids est On installe aussi un contrepoids
On dit que la pa’re a modeler pyougi@ ’ installé en bas de la grue. alavant d’un tracteur
g : e Il tire alors sur le haut de la grue s’il doit porter des machines
fait COW‘TCPO\JS. grace ades tiges de fer. trés lourdes a larriere.
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